
 1

         Projekt z dnia 10.08.2009 r. 

 

 

 

ROZPORZĄDZENIE  

MINISTRA FINANSÓW 1) 

 

z dnia                                            2009 r. 

 

 

zmieniające rozporządzenie w sprawie określenia niektórych wzorów oświadczeń, 
deklaracji i informacji podatkowych obowiązujących w zakresie podatku dochodowego 

od osób fizycznych 
 
 

Na podstawie art. 45b pkt 1 i 5 ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od 
osób fizycznych (Dz. U. z 2000 r. Nr 14, poz. 176, z późn. zm.2)) zarządza się, co następuje: 

§ 1. W rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 24 kwietnia 2008 r. w sprawie określenia 
niektórych wzorów oświadczeń, deklaracji i informacji podatkowych obowiązujących w 
zakresie podatku dochodowego od osób fizycznych (Dz. U. Nr 74, poz. 445 i Nr 235, 
poz. 1591), załącznik nr 7 do rozporządzenia otrzymuje brzmienie określone w 
załączniku do niniejszego rozporządzenia. 

                                                           
1)  Minister Finansów kieruje działem administracji rządowej - finanse publiczne na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 

rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 listopada 2007 r. w sprawie szczegółowego zakresu 
działania Ministra Finansów (Dz. U. Nr 216, poz. 1592). 

2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2000 r. Nr 22, poz. 270, Nr 60, 
poz. 703, Nr 70, poz. 816, Nr 104, poz. 1104, Nr 117, poz. 1228 i Nr 122, poz. 1324, z 2001 r. Nr 4, poz. 27, 
Nr 8, poz. 64, Nr 52, poz. 539, Nr 73, poz. 764, Nr 74, poz. 784, Nr 88, poz. 961, Nr 89, poz. 968, Nr 102, 
poz. 1117, Nr 106, poz. 1150, Nr 110, poz. 1190, Nr 125, poz. 1363 i 1370 i Nr 134, poz. 1509, z 2002 r. Nr 
19, poz. 199, Nr 25, poz. 253, Nr 74, poz. 676, Nr 78, poz. 715, Nr 89, poz. 804, Nr 135, poz. 1146, Nr 141, 
poz. 1182, Nr 169, poz. 1384, Nr 181, poz. 1515, Nr 200, poz. 1679 i Nr 240, poz. 2058, z 2003 r. Nr 7, poz. 
79, Nr 45, poz. 391, Nr 65, poz. 595, Nr 84, poz. 774, Nr 90, poz. 844, Nr 96, poz. 874, Nr 122, poz. 1143, 
Nr 135, poz. 1268, Nr 137, poz. 1302, Nr 166, poz. 1608, Nr 202, poz. 1956, Nr 222, poz. 2201, Nr 223, poz. 
2217 i Nr 228, poz. 2255, z 2004 r. Nr 29, poz. 257, Nr 54, poz. 535, Nr 93, poz. 894, Nr 99, poz. 1001, Nr 
109, poz. 1163, Nr 116, poz. 1203, 1205 i 1207, Nr 120, poz. 1252, Nr 123, poz. 1291, Nr 162, poz. 1691, Nr 
210, poz. 2135, Nr 263, poz. 2619 i Nr 281, poz. 2779 i 2781, z 2005 r. Nr 25, poz. 202, Nr 30, poz. 262, Nr 
85, poz. 725, Nr 86, poz. 732, Nr 90, poz. 757, Nr 102, poz. 852, Nr 143, poz. 1199 i 1202, Nr 155, poz. 
1298, Nr 164, poz. 1365 i 1366, Nr 169, poz. 1418 i 1420, Nr 177, poz. 1468, Nr 179, poz. 1484, Nr 180, 
poz. 1495 i Nr 183, poz. 1538, z 2006 r. Nr 46, poz. 328, Nr 104, poz. 708 i 711, Nr 107, poz. 723, Nr 136, 
poz. 970, Nr 157, poz. 1119, Nr 183, poz. 1353 i 1354, Nr 217, poz. 1588, Nr 226, poz. 1657 i Nr 249, poz. 
1824, z 2007 r. Nr 35, poz. 219, Nr 99, poz. 658, Nr 115, poz. 791 i 793, Nr 176, poz. 1243, Nr 181, poz. 
1288, Nr 191, poz. 1361 i 1367, Nr 192, poz. 1378 i Nr 211, poz. 1549 oraz z 2008 r. Nr 97, poz. 623, Nr 
141, poz. 888, Nr 143, poz. 894, Nr 209, poz. 1316, Nr 220, poz. 1431 i 1432, Nr 223, poz. 1459 i Nr 228, 
poz. 1507 oraz z 2009 r. Nr 3, poz. 11, Nr 6, poz. 33, Nr 19, poz. 100, Nr 69, poz. 587, Nr 79, poz. 666, Nr 
91, poz. 741 i Nr 97, poz. 800. 
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§ 2. 1. Wzór stanowiący załącznik do niniejszego rozporządzenia stosuje się do przychodów, 
dochodów (strat) uzyskanych (poniesionych) od dnia 1 stycznia 2009 r. 

2. Przepisu ust. 1 nie stosuje się, jeŜeli przed dniem wejścia w Ŝycie rozporządzenia 
deklaracja do wymiaru zaliczek podatku dochodowego od dochodów z działów 
specjalnych produkcji rolnej za rok podatkowy (PIT-6/PIT-6L), została złoŜona na 
formularzu dotychczasowym. W takim przypadku uznaje się za prawidłowe zastosowanie 
wzoru formularza obowiązującego przed dniem wejścia w Ŝycie rozporządzenia. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w Ŝycie z dniem ogłoszenia. 

 

 
        MINISTER FINANSÓW  
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       Załącznik do rozporządzenia Ministra Finansów 

       z dnia ……………………(poz. ………) 
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Uzasadnienie 

Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2000 r. 
Nr 14, poz. 176 z późn. zm.) - zwana dalej „ustawą” - w art. 45b pkt 1 i 5 zawiera delegację 
dla ministra właściwego do spraw finansów publicznych do określenia w drodze 
rozporządzenia wzorów deklaracji, informacji oraz oświadczeń, o których mowa 
w powołanym przepisie.  

Minister Finansów wykonując powyŜszą delegację wydał w dniu 24 kwietnia 2008 r. 
rozporządzenie w sprawie określenia niektórych wzorów oświadczeń, deklaracji i informacji 
podatkowych obowiązujących w zakresie podatku dochodowego od osób fizycznych (Dz. U. 
Nr 74, poz. 445 i Nr 235, poz. 1591). 

Ustawą z dnia 6 listopada 2008 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób 
fizycznych, ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw 
(Dz. U. Nr 209, poz. 1316), na mocy art. 1 pkt 41 dokonano zmiany w załączniku nr 2 do 
ustawy „TABELA RODZAJÓW I ROZMIARÓW DZIAŁÓW SPECJALNYCH 
PRODUKCJI ROLNEJ ORAZ NORM SZACUNKOWYCH DOCHODU ROCZNEGO”. 
Zmiana polega na zastąpieniu wyrazu „tchórzofretki” wyrazem „tchórze”. 

Zmiana ta była konsekwencją przyjęcia terminologii uŜywanej w ustawie z dnia 29 czerwca 
2007 r. o organizacji hodowli i rozrodzie zwierząt gospodarskich (Dz. U. Nr 133, poz. 921) 
określającej daną grupę zwierząt futerkowych. Zakres objęty nową nazwą nie uległ zmianie, 
tym samym zmiana miała charakter porządkowy.  

Dokonana zmiana weszła w Ŝycie z dniem 1 stycznia 2009 r. 

W świetle powyŜszego zaistniała konieczność dostosowania wzoru formularza PIT-6/PIT-6L 
„Deklaracja do wymiaru zaliczek podatku dochodowego od dochodów z działów specjalnych 
produkcji rolnej za rok podatkowy” do obowiązującego załącznika nr 2 do ustawy.  

Wzór formularza - stanowiący załącznik do projektu rozporządzenia - będzie miał 
zastosowanie do dochodów, przychodów (strat) uzyskanych (poniesionych) od dnia 1 stycznia 
2009 roku. JeŜeli przed dniem wejścia w Ŝycie niniejszego rozporządzenia „Deklaracja do 
wymiaru zaliczek podatku dochodowego od dochodów z działów specjalnych produkcji rolnej 
za rok podatkowy” została złoŜona na formularzu dotychczasowym, uwaŜa się ją za 
prawidłową.  

Załącznik określa wzór deklaracji do wymiaru zaliczek podatku dochodowego od dochodów z 
działów specjalnych produkcji rolnej za rok podatkowy, wraz z objaśnieniami co do sposobu 
jego wypełnienia, terminu i miejsca składania. Deklaracja ta oznaczona jest symbolem PIT-
6/PIT-6L.  

Zgodnie z art. 43 ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, podatnicy, którzy 
osiągają dochody z działów specjalnych produkcji rolnej, są obowiązani składać w terminie 
do dnia 30 listopada roku poprzedzającego rok podatkowy urzędowi skarbowemu deklaracje 
według ustalonego wzoru o rodzajach i rozmiarach zamierzonej produkcji w roku następnym. 

JeŜeli dochód z działów specjalnych produkcji rolnej jest ustalany na podstawie ksiąg, 
podatnicy składają ponadto urzędowi skarbowemu w tym samym terminie deklarację o 
wysokości przewidywanego dochodu w roku następnym. 

Podatnicy są obowiązani zawiadomić właściwego naczelnika urzędu skarbowego w terminie 
7 dni o: 

1) zaistnieniu zmian w prowadzonej produkcji w stosunku do podanej w deklaracji, 
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2) zaprzestaniu lub rozpoczęciu w ciągu roku eksploatacji obiektów umoŜliwiających 
całoroczny cykl produkcji, 

3) rozpoczęciu w ciągu roku podatkowego prowadzenia działów specjalnych produkcji 
rolnej; w tym wypadku podatnicy ci składają deklaracje, o których mowa wyŜej, o 
rodzajach i rozmiarach zamierzonej produkcji w tym roku. 

Podatnicy, którzy osiągają dochody z działów specjalnych produkcji rolnej, są obowiązani 
wpłacać do kasy lub na rachunek urzędu skarbowego zaliczki miesięczne w wysokości 
ustalonej decyzją naczelnika tego urzędu skarbowego obniŜone o kwotę składki na 
ubezpieczenie zdrowotne, o której mowa w art. 27b, opłaconej w tym miesiącu przez 
podatnika w terminach określonych w art. 44 ust. 6 ustawy o podatku dochodowym od osób 
fizycznych. 

W stosunku do wzoru deklaracji PIT-6/PIT-6L określonego w zmienianym rozporządzeniu 
Ministra Finansów z dnia 24 kwietnia 2008 r. w sprawie określenia niektórych wzorów 
oświadczeń, deklaracji i informacji podatkowych obowiązujących w zakresie podatku 
dochodowego od osób fizycznych, wzór formularza PIT-6/PIT-6L, stanowiący załącznik do 
niniejszego rozporządzenia zawiera jedną zmianę: 

- w części H deklaracji, która stanowi wykaz działów specjalnych produkcji rolnej 
i stosowanych jednostek miar, dział oznaczony nr 74 otrzymuje nazwę „Tchórze”, zamiast 
dotychczasowej „Tchórzofretki”. 

Zmiana o charakterze porządkowym. 

Proponuje się, aby rozporządzenie weszło w Ŝycie z dniem ogłoszenia.  

Ustawa z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów 
prawnych (Dz.U. z 2007 r. Nr 68, poz. 449), stosownie do przepisu art. 4 ust. 2, dopuszcza 
moŜliwość skrócenia okresu wejścia w Ŝycie aktu normatywnego z uwagi na waŜny interes 
państwa.  
WaŜnym interesem państwa jest jak najszybsze ogłoszenie zmienionego wzoru formularza, 
gdyŜ będzie on miał zastosowanie do przychodów, dochodów (strat) uzyskanych 
(poniesionych) od dnia 1 stycznia 2009 r. Zatem moŜe on dotyczyć podatników, którzy 
rozpoczynają prowadzenie działów specjalnych produkcji rolnej jeszcze w trakcie 2009 r. 
Ponadto, deklaracje składane na formularzu PIT-6/PIT-6L, dotyczące dochodów 2010 r. 
podatnicy są obowiązani składać do dnia 30 listopada 2009 r.  
 

Ocena skutków regulacji rozporządzenia:  

1. Podmioty, na które oddziałuje akt normatywny - Projektowane rozporządzenie będzie 
miało pośredni wpływ na podmioty obowiązane na podstawie przepisów ustawy do 
sporządzania i składania określonego w tym rozporządzeniu wzoru deklaracji. Bowiem na 
skutek wejścia w Ŝycie przedmiotowego rozporządzenia zacznie obowiązywać zmieniony 
wzór formularza podatkowego PIT-6/PIT-6L, a co za tym idzie zaistnieje konieczność ich 
stosowania przez podatników podatku dochodowego od osób fizycznych.  

Wzór formularza określonego w niniejszym rozporządzeniu będzie dostępny w urzędach 
skarbowych, a takŜe na stronie internetowej Ministerstwa Finansów. 

2. Konsultacje społeczne – przedmiotowy projekt rozporządzenia nie został poddany 
konsultacjom społecznym, z uwagi na fakt, iŜ zmiana wzoru formularza PIT-6/PIT-6L ma 
charakter techniczny, dostosowawczy.  
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Natomiast, zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 
stanowienia prawa (Dz. U. Nr 169, poz. 1414, z późn. zm.) projekt rozporządzenia został 
zamieszczony na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Ministerstwa Finansów. Od tego 
momentu kaŜdy moŜe zgłosić zainteresowanie pracami nad projektem rozporządzenia (art. 7 
ust. 1 ww. ustawy).  

W ramach przedmiotowych konsultacji nie zgłoszono zainteresowania pracami nad 
projektem. 

3. Wpływ regulacji na sektor finansów publicznych, w tym budŜet państwa i budŜety 
jednostek samorządu terytorialnego – brak wpływu na sektor finansów publicznych, w tym 
budŜet państwa i budŜety jednostek samorządu terytorialnego. 

4. Wpływ regulacji na rynek pracy – przedmiotowe rozporządzenie nie wpłynie na rynek 
pracy. 

5. Wpływ regulacji na konkurencyjność gospodarki i przedsiębiorczość, w tym na 
funkcjonowanie przedsiębiorstw – brak wpływu na konkurencyjność gospodarki 
i przedsiębiorczość, w tym na funkcjonowanie przedsiębiorstw. 

6. Wpływ regulacji na sytuację i rozwój regionalny – brak wpływu na sytuację i rozwój 
regionalny. 

7. Ocena zgodności projektu z prawem Unii Europejskiej – materia regulowana przez 
projekt nie jest objęta prawem Unii Europejskiej. 

 

 

 
 
Opr. Iwona Kocemba 
starszy specjalista 
Ministerstwo Finansów 
Departament Podatków Dochodowych 
Wydział Podatku Dochodowego od Osób Fizycznych  
Prowadzących Działalność Gospodarczą 
tel. (022) 694-31-98 
 
 


